

我省优化市场供给 为消费添薪续火

日前,国家发改委等23部门联合印发了《关于促进消费扩容提质加快形成强大国内市场的实施意见》,从市场供给、消费升级、消费网络、消费生态、消费能力、消费环境等6个方面促进消费扩容提质,助力形成强大国内市场。

全面提升国产商品和服务竞争力,意味着引导企业加强全面质量管理,意味着推动养

老、家政、托育、文化和旅游、体育、健康等领域的提质扩容。江苏已经出台了关于促进家政服务服务业提质扩容的实施意见,提出支持家政企业与院校共建实训基地,参与人才培养体系建设。原则上每个设区市至少建成1个家政服务实训基地或可开展家政服务实训的公共实训基地,实现家政服务实训能力全覆盖。全省建设培育20家

以上产教融合型家政企业。通过推动家政中介机构转型,引导灵活就业人员逐步实现稳定就业,发展一批员工制家政企业。

《实施意见》提出鼓励外贸加工制造企业充分利用自身产能,创新商业模式,通过自营、合作等方式增加面向国内市场的优质商品供给。《实施意见》还聚焦跨境电商零售进口商品

清单和相关监管政策,并提出调整优化部分消费税品目征收环节。为助力跨境电商零售“疫”后复苏,江苏打出了外贸政策“组合拳”。

为提升贸易便利化水平,江苏深入落实口岸收费目录清单和公示制度,3月1日至6月30日,免收进出口货物港口建设费,将货物港务费、港口设施保安费等政府定价收费标准降

低20%。此外,江苏还进一步简化外商投资鼓励类项目确认及进口设备免税办理流程,采用在线办理、电话咨询、结果寄达的方式办理。对企业复工复产亟需进口的机械设备、原材料和零部件等,采取快速验放。

另据了解,目前江苏一些地方均已使出高招促消费。

宋晓华 沈佳暄

多措并举 让文旅消费“火”起来

“要坚持一手抓疫情防控、一手抓文旅发展,努力实现疫情防控和文旅发展‘双胜利’。”近日召开的江苏省文化和旅游工作视频会议上,省文化和旅游厅党组书记、厅长杨志纯充分肯定去年以来全省文旅工作取得的成绩,并深入分析了当前文旅领域面临的挑战和机遇,特别强调既要抓好应对疫情影响“管当下”之举,又要抓好促进疫后发展“管长远”之策,为全省文旅产业恢复发展、

创新发展、高质量发展装上“加速器”。

“我们要主动应对,系统谋划,精准施策,把文旅高水平融合、高质量发展的潜力和动能充分释放出来。”杨志纯强调,要多措并举为全省文旅产业恢复发展、创新发展、高质量发展装上“加速器”。将丰富特色文旅产品供给,推出一批生态旅游、康养旅游、休闲度假等旅游产品,以及自驾车旅居车旅游线路和沉浸式体验型文旅产

品,推进夜间文旅消费集聚区建设。推动基于网络平台的新型文旅消费,适时举办文旅消费季活动,让文旅消费“火”起来。加强文旅精品线路策划推介,重点是征集、发布、推介疫后江苏30条国内旅游精品线路、10条以大运河为主题的旅游精品线路,以及10条具有江苏特色的入境旅游精品线路,吸引更多游客体味江苏之美。

姚海峰 孔小芳

我省加大保险惠农投入

江苏省农业农村厅等四部门近日联合印发关于做好新冠肺炎疫情防控期间农业保险工作的通知,要求各地加大农业保险保费补贴政策惠农力度,疫情防控期间参加农业大灾保险的农户和新型农业经营主体承担的保费部分由财政承担。

为积极应对疫情对新型农业经营主体的冲击和影响,江苏加大政策性农业融资担保,支持重要农产品稳产保供。江苏省农业融资担保有限责任公司对承担粮食、蔬菜、肉蛋奶、水产品等农产品稳产保供的新型农业经营主体,开辟绿色通道,优化担保服务。针对有困难的客户,通过降低担保费率、取消

抵押等措施,做好纾困、化解风险等工作。

“疫情防控期间,我们在承保端专门开发微信小程序,农民朋友可以通过手机微信将承保资料上传给我们,远程出单,并借助科技平台实现远程快速理赔。”中国太平洋财产保险股份有限公司江苏分公司农业事业部相关负责人说。

“我们采取一户一策,针对每户受损情况,研究应对措施。与合作银行取得联系,共同探讨解决办法,视情帮助客户展期1个月或者展期到6月份等。”江苏省农业融资担保有限责任公司副总经理郑一鸣说。

本版来源:新华网 交汇点

江苏启动农村低保专项治理

3月30日,省民政厅启动2020年农村低保专项治理行动,集中整治兜底保障政策落实不到位问题,严查虚报冒领、截留私分、贪污挪用等问题,清理纠正“人情保”“错保”以及经办服务中不作为、慢作为、乱作为等问题,为我省决战决胜脱贫攻坚提供强大的纪律作风保证。

此次治理将重点围绕应保尽保,集中整治农村低保政策落实不到位问题,强化重残重病“单人保”、缓退渐退、动态管

理等政策执行,将符合条件的低收入人口全部纳入低保。专项行动将围绕应救尽救,重点整治临时救助政策落实不到位问题,强化分级审批、先行救助、急难型和支出型贫困救助等政策执行,将返贫人口和存在致贫、返贫风险人口及时纳入临时救助范围。围绕应养尽养,各地将整治特困人员供养服务落实不到位问题,强化特困人员集中供养计划执行和分散供养协议委托照料服务。

疫情防控阻击战中,兜底

保障发挥重要作用。专项行动还将围绕应兜尽兜,整治因疫致贫、因疫返贫人口兜底保障政策落实不到位问题,对基本生活受疫情影响的困难群众做到凡困必帮、有难必救。

应查尽查仍将是今年治理的重头戏,各地将对漠视侵害群众利益问题,对治理走形式、经办服务不作为、慢作为、脱贫攻坚和疫情防控兜底保障工作不力等问题实行精准打击,切实转变基层工作作风。

唐悦

春的喜悦



江雪摄

共同战“疫”

【公共交通工具篇】

戴口罩 防传染
打喷嚏 遮口鼻
乘客间 讲距离
下车后 手要洗

特别提示:

积极配合工作人员做好疫情防控,如有发热、乏力、干咳等症状,请不要乘坐公共交通工具。

中宣部宣教局、国家卫生健康委宣传司 指导
中国健康教育中心 制作